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INFORMACIJE

- 1. KOLOKVIJ – vježbe 08
- rezultati na oglasnoj ploči
- pregled kolokvija u vrijeme konzultacija
- ponavljanje kolokvija 02.05.2011. u terminu vježbi



ZADATAK 20 (1)
Za zadani teret Qt = 12,5 t i pogonsku grupu 2m potrebno je odabrati
odgovarajuću standardnu kuku.
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- Dimenzije kuka definirane standardima – DIN 15400 – kuke
definirane preko broja kuke (HN)
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n 2ν = - faktor sigurnosti za pogonsku grupu 2m

n 1,25c = - faktor pogonske grupe za pogonsku grupu 2m



ZADATAK 20 (2)
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- Odabrana kuka broj 12 (skripta) sa odgovarajućom maticom,

10 10,43HN ≥ =

- Odabrana kuka broj 12 (skripta) sa odgovarajućom maticom,
nosačem kuke i ležajem (iz kataloga ležaja)
- Potrebno izvršiti provjeru naprezanja
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a) Normalna naprezanja u vratu kuke



ZADATAK 20 (2)
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b) Smično naprezanje u donjem navoju kuke – ujedno i provjera
matice

c) Normalno naprezanje u kritičnim presjecima (detalji u skripti)c) Normalno naprezanje u kritičnim presjecima (detalji u skripti)
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ZADATAK 20 (3)
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b) Provjera čvrstoće nosača kuke
- Nosač kuke je greda na dva oslonca – opterećenje na savijanje
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OSIGURANJE
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ZADATAK 21 (1)
Za obični faktorski koloturnik i odabrani promjer užeta d = 16 mm
potrebno je dimenzionirati užnice. Mehanizma spaa u pogonsku grupu
1Dm
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- Potrebni najmanji promjer užnice ( i bubnja) mora zadovljiti uvjet:

mind 

- Najmanji potrebni omjer
promjera užnice i užeta za
zadanu pogonsku grupu
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ZADATAK 21 (2)

12,5 1,12 16 224 mmD ≥ ⋅ ⋅ =

- Potrebni najmanji promjer užnice

- Odabran standardni promjer užnice – D = 225 mm
- iz tablice se biraju dimenzije profila žlijeba užnice (DIN 15061 T.1)



ZADATAK 21 (3)

- Proračun osovine užnice (savijanje)
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Za Č.0545 (E 295, St 50-2)Za Č.0545 (E 295, St 50-2)

- Površinski pritisak kliznoga ležaja
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- Površinski pritisak nosivog lima
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ZADATAK 21 (4)

- Proračun proveden za standardni raspored elemenata – nepomična
osovina i ležajevi (valjni ili klizni) unutar užnice



ZADATAK 21 (5)

-Mogući i drugačiji raspored – pomična osovina s ležajevima na
osloncima osovine
-Koristi se kod velikih užnica radi smanjenja nestabilnosti mehanizma



ZADATAK 22 (1)
Za zadanu visinu dizanja H = 5 m udvojenim faktorskim koloturnikom
prijenosnog omjera ikol = 4, debljinu užeta d = 14 mm i pogonsku grupu
1Dm potrebno je odrediti promjer i ukupnu duljinu bubnja.
Provjeriti čvrstoću bubnja ako sila u užetu iznosi 4000 N.



ZADATAK 22 (2)
PROMJER BUBNJA
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11,2 1,12 14 175,61 mmD ≥ ⋅ ⋅ =

Odabrana bešavna cijev (Kraut):

N 300 mmD =

323,9 mmD =

10 mmδ =

- nazivni promjer

- vanjski promjer

- debljina stijenke



ZADATAK 22 (3)
Radna dužina bubnja
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Ukupna dužina bubnja
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ZADATAK 22 (4)
Provjera čvrstoće bubnja
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Cirkularno naprezanje
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ZADATAK 22 (4)
Dozvoljena naprezanja (za Č0345)

250 N/mmxσ ≤ 2100 N/mmϕσ ≤

Odabrana cijev zadovoljava



Programski zadatak - proračun (1)
MEHANIZAM ZA DIZANJE
1) KOLOTURNIK – prijenosni omjer, iskoristivost

1) SKLOP KUKE
1) KUKA – odabir, provjera
2) Nosač kuke, ležaj – odabir, provjera (zad 20)

2) UŽE – proračun, odabir
3) UŽNICA – promjer, dimenzije profila žlijeba
4) OSOVINA UŽNICE – proračun4) OSOVINA UŽNICE – proračun
5) LEŽAJEVI – klizni ili valjni, odabir, proračun – definiraju

dimenzije glavine užnice
6) NOSIVI LIM – provjera nosivosti
7) Dodatni elementi konstrukcije – prihvat ležaja užnica, zaštitni

lim......
2) SKRETNA/IZRAVNAVAJUĆA UŽNICA – isti promjer kao i na sklopu

kuke, potrebno konstrukcijski riješiti prihvat na okvir – kod
konstrukcije samog vitla



Programski zadatak - proračun (2)
MEHANIZAM ZA DIZANJE
3) BUBANJ

• promjer, debljina stjenke i dužina i dužina (odabir bešavne
cijevi)

• Provjera napadnog kuta
• Provjera naprezanja stjenke bubnja
• Proračun (odabir) debljine vijenca bubnja
• Veza vijenca s bubnjem (vijci 8.8 ili više)• Veza vijenca s bubnjem (vijci 8.8 ili više)

• Vijcima – trenje – proračun
• Vijci + tuljci – oblikom – proračun

• Osovina bubnja – savijanje
• Promjer ovisi o potrebnom ležaju

• Veza užeta s bubnjem

4) LEŽAJ (+ ULEŽIŠTENJE) – katalog (FAG, SKF, INA)
• Ovisno o odabranom uležištenju ovisi način prihvata na vitlo –

odabrati uležištenje, ali razmišljati o mogućoj promjeni ovisno o
konstrukciji cijelog vitla



Programski zadatak - proračun (3)
MEHANIZAM ZA DIZANJE
3) ELEKTROMOTOR ZA DIZANJE

• Moguće odabrati gotovo rješenje s motorom i kočnicom
• Proračun potrebne snage, prijenosnog omjera (ili brzine vrtnje ili

izlaznog momenta) i momenta kočenja – prema načinu odabira u
katalogu odabranog proizvoñača (KONČAR, DEMAG,
WATTDRIVE .....)

• Prema izlazu na reduktoru (vratilo ili glavina) oblikovati spoj na• Prema izlazu na reduktoru (vratilo ili glavina) oblikovati spoj na
bubanj

MEHANIZAM ZA DIZANJE
................


